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Αθήνα 29.06.2026 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κα. Σοφία 
Ζαχαράκη 

Θέμα: Αποσπάσεις εκπαιδευτικών στη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη 
Καλαμάτας 

Με την υπ’ αριθμ. Πρωτ. 83743/Γ4/24.06.2026 Απόφαση της Υπουργού 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού αποφασίστηκαν οι αποσπάσεις 

εκπαιδευτικών στην Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδας και στις Δημόσιες 

Βιβλιοθήκες της χώρας για την τριετία 2026-2029. Σύμφωνα με την Απόφαση 

αυτή η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της Καλαμάτας για το εν λόγω χρονικό 

διάστημα θα ενισχυθεί με μόνο 2 αποσπασμένους εκπαιδευτικούς, παρά τις 

εκπεφρασμένες ανάγκες της για μεγαλύτερο αριθμό, προκειμένου να 

συντηρηθεί και η λειτουργία των παραρτημάτων της εκτός Καλαμάτας. Η 

μεγάλη αυτή μείωση αποσπασμένου προσωπικού έχει προκαλέσει αναστάτωση 

στην Καλαμάτα αλλά και στην Τριφυλία, όπου πολίτες και σύλλογοι 

διαμαρτύρονται γραπτώς για την επικείμενη αναστολή λειτουργίας του 

παραρτήματος της Βιβλιοθήκης εκεί. 

Η Δημόσια Βιβλιοθήκη Καλαμάτας αποτελεί ένα ιδιαίτερα ζωντανό κύτταρο 

στην εκπαιδευτική και πολιτιστική ζωή της Μεσσηνίας. Υλοποιεί πλήθος 

προγραμμάτων και δράσεων φιλαναγνωσίας, και φιλοξενεί πολύ μεγάλο 

αριθμό σχολικών επισκέψεων και δράσεων σε συνεργασία με σχολικές 

μονάδες της Μεσσηνίας και όχι μόνο. Ενδεικτικά, κατά τη διάρκεια του 

σχολικού έτος 2025-26 επισκέφθηκαν τη βιβλιοθήκη 86 σχολικές μονάδες με 

τη συμμετοχή 2300 μαθητών από τον νομό Μεσσηνίας και όμορους νομούς, 

ενώ αντίστοιχος είναι και ο αριθμός επισκεπτών στο παράρτημα Τριφυλίας της 

Βιβλιοθήκης, στα Φιλιατρά.  

Σημειώνεται ότι στο έργο της Δημόσιας Βιβλιοθήκης της Καλαμάτας 
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περιλαμβάνονται σημαντικά προγράμματα, όπως το Φεστιβάλ Παιδικού 

Βιβλίου Καλαμάτας, προγράμματα φιλαναγνωσίας και ενίσχυσης μικρών 

βιβλιοθηκών καθώς και εκδηλώσεις βιβλιοπαρουσιάσεων λογοτεχνίας, που 

απαιτούν ιδιαίτερη οργανωτική προσπάθεια από πλευράς προσωπικού, ενώ η 

ΔΗΚΕΒΙ διαθέτει και εκδοτική δραστηριότητα με την έκδοση 2 ηλεκτρονικών 

περιοδικών. 

Σημαντικό κομμάτι της λειτουργίας της Δημόσιας Βιβλιοθήκης είναι τα 

παραρτήματά της, τα οποία προσφέρουν ουσιαστικό εκπαιδευτικό εκτός της 

Καλαμάτας. Η ΔΗΚΕΒΙ διαθέτει σήμερα το Παιδικό Παράρτημα Τριφυλίας, το 

οποίο λειτουργεί από το 2022 στην πόλη των Φιλιατρών, ενώ μέσα στο 2026 

ξεκινούν τη λειτουργία τους το Παιδικό και Νεανικό Παράρτημα Μεσσήνης και 

το Παιδικό και Νεανικό Παράρτημα Καλαμάτας σε ανεξάρτητο χώρο.  

Κατά τη διάρκεια της υποβολής αιτήσεων για τις φετινές αποσπάσεις, 

υπέβαλαν αίτηση στο πληροφοριακό σύστημα του Υπουργείου συνολικά επτά 

(7) εκπαιδευτικοί, ενώ εγκρίθηκε τελικά η απόσπαση μόνο δύο (2).  

Επειδή ο αριθμός των εγκεκριμένων αποσπάσεων για την τριετία 2026-2027 

δεν επαρκεί για τη λειτουργία της Δημόσιας Βιβλιοθήκης Καλαμάτας και των 

παραρτημάτων της με αποτέλεσμα κάποια να μην λειτουργήσουν καθόλου, 

Επειδή το Υπουργείο Παιδείας έχει λάβει γνώση του προβλήματος από 

έγγραφο της Δημόσιας Βιβλιοθήκης Καλαμάτας, ενώ παράλληλα έχουν 

αποστείλει επιστολές διαμαρτυρίας πολίτες της Τριφυλίας και η Ομοσπονδία 

Συλλόγων-Συνδέσμων Τριφυλίας για τον κίνδυνο αναστολής λειτουργίας του 

Παραρτήματος Τριφυλίας, 

Επειδή οι εκπαιδευτικοί που δεν αποσπάστηκαν έχουν υποβάλει σχετικά 

αιτήματα επανεξέτασης, 

Επειδή η Δημόσια Βιβλιοθήκη Καλαμάτας αποτελεί έναν βραβευμένο φορέα 

με αναγνωρισμένο έργο πανελλαδικά, που συμβάλλει ουσιαστικά στην 

ενίσχυση της φιλαναγνωσίας και προσφέρει απτό και σημαντικό εκπαιδευτικό 

έργο, 
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Επειδή σε σύνολο 122 αποσπάσεων, οι 80 αφορούν την Εθνική Βιβλιοθήκη 

και μόνο οι 42 τις δημοτικές βιβλιοθήκες στο σύνολο της χώρας, 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Θα επανεξεταστούν και θα εγκριθούν οι αποσπάσεις των εκπαιδευτικών 

που απαιτούνται για την εύρυθμη λειτουργία της Δημόσιας Βιβλιοθήκης 

Καλαμάτας; 

2. Τι άλλα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού για να ενισχύσει το εκπαιδευτικό έργο της Δημόσιας 

Βιβλιοθήκης και των παραρτημάτων της σε Τριφυλία και Μεσσήνη; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μιλτιάδης Χρυσομάλλης 
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